
Το Σχέδιο για την Ασφάλεια της Κοινότητας και την 
Πρόληψη της Εγκληματικότητας του CBCity 2023-2027 
(στη συνέχεια το «Σχέδιο») περιγράφει την δέσμευση 
του Δήμου Καντέρμπερυ-Μπανκστάουν (στη συνέχεια «ο 
Δήμος») για βελτίωση της ασφάλειας της κοινότητας και 
την αντιμετώπιση των ζητημάτων με την εγκληματικότητα 
στην περιοχή της τοπικής αυτοδιοίκησης (ΠΤΑ).
Το Σχέδιο προσδιορίζει ξεκάθαρα τις προτεραιότητες για την 
ασφάλεια και την εγκληματικότητα, καθώς και συγκεκριμένους 
στόχους για ευάλωτες ομάδες, όπως οι νέοι, οι αναδυόμενες 
κοινότητες, τα άτομα ΛΟΑΤΚΙ+, τα άτομα με Πολιτισμική και 
Γλωσσική Ποικιλομορφία (CALD) και τα άτομα με αναπηρία. 
Ο Δήμος θα εφαρμόσει τις δράσεις και τους τομείς εστίασης 
αυτού του Σχεδίου για μια τετραετία, συμπεριλαμβάνοντας 
προγράμματα μέσα σε κάθε ένα από τα πέντε διαμερίσματά 
μας.  Με την εφαρμογή αυτού του Σχεδίου, το Δημοτικό 
συμβούλιο θα διασφαλίσει ότι έχουν αντιμετωπιστεί τα κύρια 
προσδιορισμένα σημεία ασφάλειας και εγκληματικότητας μέσω 
αποτελεσματικής δράσης στους προσδιορισμένους στόχους.

Ασφάλεια της κοινότητας
Η Ασφάλεια είναι προτεραιότητα για την ποικιλόμορφη 
κοινότητα του Καντέρμπερυ-Μπανκστάουν. Το Σχέδιο 
αναπτύχθηκε μέσω εκτενών διαβουλεύσεων με τους 
ενδιαφερόμενους φορείς μέσα στην περιοχή τοπικής 
αυτοδιοίκησης (ΠΤΑ). Αυτοί οι ενδιαφερόμενοι φορείς 
περιλαμβάνουν τους κατοίκους, τους ιδιοκτήτες 
επιχειρήσεων, τις κοινοτικές οργανώσεις και την τοπική 
αστυνομία. Εκτός από το να αισθάνονται ασφαλείς, είναι 
σημαντικό οι άνθρωποι να αισθάνονται ασφαλείς όταν 
ζούνε, εργάζονται και επισκέπτονται την πόλη. Αυτό 
διασφαλίζει ότι η κοινότητα μπορεί να συμμετέχει ενεργά 
ως κομμάτι της κοινότητάς μας και ότι έχει θετική αντίληψη 
για την ασφάλεια στο Καντέρμπερυ-Μπανκστάουν.

Πρόληψη της εγκληματικότητας
Η πρόληψη της εγκληματικότητας εστιάζει στην αποτροπή 
της εγκληματικής δραστηριότητας και στη μείωση της 
εγκληματικότητας στο Καντέρμπερυ-Μπανκστάουν. Έχει 
ως στόχο να εξαλείψει τους παράγοντες που οδηγούν στην 
εμφάνιση του εγκλήματος. Τα μέτρα περιλαμβάνουν αλλαγή 
του φυσικού περιβάλλοντος, την ενθάρρυνση της αλλαγής 
συμπεριφοράς και τη βελτίωση της συνοχής της γειτονιάς. 
Η πρόληψη της εγκληματικότητας μπορεί να επιτευχθεί 
μέσω μιας συνδυασμένης προσέγγισης από το Δήμο, την 
τοπική αστυνομία, τους κυβερνητικούς φορείς, ομάδες/
οργανισμούς της κοινότητας, επιχειρήσεις και άτομα.

Ανάπτυξη του Σχεδίου
Η ανάπτυξη του Σχεδίου είναι αποτέλεσμα της 
συμμετοχής της κοινότητας, της ανάλυσης των 
δεδομένων για την εγκληματικότητα και της 
διαβούλευσης με τους ενδιαφερόμενους φορείς.

Εξετάσαμε τα υπάρχοντα έργα και πρωτοβουλίες για να 
διασφαλίσουμε ότι ευθυγραμμίζονται με τα τρέχοντα 
δεδομένα και τάσεις για την εγκληματικότητα και την 
ασφάλεια στο Καντέρμπερυ-Μπανκστάουν. Αυτό βοήθησε 
να δημιουργηθεί μια ισχυρότερη κατανόηση των ζητημάτων 
και των απαιτήσεων μέσα στην τοπική μας κοινότητα. 
Η τακτική και συνεχής συμμετοχή των τοπικών υπηρεσιών 
έκτακτης ανάγκης, ειδικά της τοπικής αστυνομίας, έπαιξε 
κύριο ρόλο στην ανάπτυξη του Σχεδίου. Οι πληροφορίες 
που συλλέχθηκαν χρησιμοποιήθηκαν για τον σχεδιασμό 
και την ανάπτυξη των τομέων προτεραιότητας, των 
αποτελεσμάτων, των στόχων και των δράσεων. 

Στρατηγικό Σχέδιο της Κοινότητας
Το Σχέδιο ευθυγραμμίζεται με το Στρατηγικό Σχέδιο 
για την Κοινότητα του Δήμου - CBCity 2023-2027. 
Αυτό περιγράφει ένα σύνολο προτεραιοτήτων που 
συμβάλλουν στο όραμά μας να κάνουμε το Καντέρμπερυ-
Μπανκστάουν μέρος που είναι ακμάζον, δυναμικό και 
πραγματικό. Περιλαμβάνει μια λίστα δράσεων που θα 
οδηγούν την εργασία του Δήμου  ώστε να διασφαλίσει ότι 
η πόλη μας είναι ασφαλές μέρος για την κοινότητα. 
Το σχέδιο θα ευθυγραμμιστεί απευθείας με 
δράσεις από τα ασφαλή και ισχυρά στοιχεία των 
στρατηγικών και επιχειρησιακών σχεδίων. 

Δεδομένα για την εγκληματικότητα στο CBCity
Στις περισσότερες κατηγορίες εγκλήματος, τα περιστατικά 
στην ΝΝΟ έχουν μειωθεί ή ο αριθμός τους παραμένει 
σταθερός τα τελευταία πέντε έτη. Ωστόσο, οι επιθέσεις 
και οι σεξουαλική κακοποίηση σχετιζόμενες με την 
ενδοοικογενειακή βία έχουν ανοδική τάση. Αυτό φάνηκε στην 
πόλη μας με αύξηση κατά 4,4 τοις εκατό των περιπτώσεων 
κακοποίησης που σχετίζονται με την ενδοοικογενειακή βία.
Πρέπει να σημειώσουμε ότι καταγράφονται μόνο τα 
εγκλήματα που αναφέρονται ή που ανιχνεύονται από 
την αστυνομία, και ορισμένα εγκλήματα αναφέρονται 
πιο συχνά από άλλα. Επίσης, σε ορισμένα εγκλήματα 
μπορεί να υπάρχει αύξηση των αναφερθέντων 
περιπτώσεων λόγω των εκστρατειών ευαισθητοποίησης 
της κοινότητας. Αυτό ισχύει συχνά για τις απάτες, την 
ενδοοικογενειακή βία και παλαιά σεξουαλικά αδικήματα. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι αναγνωρίζουμε ότι ορισμένα 
δεδομένα που συλλέχθηκαν κατά την αναφερόμενη περίοδο 
αναφοράς συνέβησαν κατά τη διάρκεια της καραντίνας λόγω 
του κορονοϊού, κάτι που θα είχε αντίκτυπο στα στατιστικά 
στοιχεία αυτής της περιόδου. Λέγοντάς το αυτό, οι κατηγορίες 
εγκληματικότητας που προκαλούν την μεγαλύτερη ανησυχία 
είναι συνεπείς με εκείνες πριν από την περίοδο της καραντίνας.

Για να δείτε το συνολικό Σχέδιο για την Ασφάλεια της Κοινότητας και Πρόληψης 
της Εγκληματικότητας του CBCity 2023-2027 επισκεφθείτε την ιστοσελίδα  
cb.city/CSCPPlan

Ασφάλεια της Κοινότητας και Πρόληψη της
Εγκληματικότητας του CBCity 2023-2027
Περίληψη σχεδίου



Προτεραιότητες ασφάλειας Προτεραιότητες για την εγκληματικότητα

Αλκοόλ και λοιπές ναρκωτικές ουσίες Ενδοοικογενειακή βία 

Κοινωνική συνοχή Απάτες 

Αντιλήψεις της κοινότητας Διαρρήξεις (σε άλλους χώρους)

Ηλεκτρονική ασφάλεια Κλοπή μηχανοκίνητου οχήματος και κλοπή από 
μηχανοκίνητο όχημα  

Έλλειψη στέγης

Για να δείτε το συνολικό Σχέδιο για την Ασφάλεια της Κοινότητας και Πρόληψης της 
Εγκληματικότητας του CBCity 2023-2027 επισκεφθείτε την ιστοσελίδα  cb.city/CSCPPlan 

Σύγκριση του ποσοστού εγκληματικότητας του CBCity με την υπόλοιπη ΝΝΟ (ανά 100.000 κατοίκους) για το 2022

Αριθμός περιστατικών 
Ιαν-Δεκ 2022

Ποσοστό 
ανά 100.000 
κατοίκους 

Ποσοστό 
ανά 100.000 

κατοίκους στην 
ΝΝΟ

Κατάταξη 
Τοπικών 

Διαμερισμάτων

Διαρρήξεις (σε κατοικίες) 536 140.9 229.1 92ο

Διαρρήξεις (σε άλλους χώρους) 208 54.7 90.5 90ο

Κακοποίηση που σχετίζεται με 
ενδοοικογενειακή βία 1,348 354.4 409.0 73ο

Απάτη 1,970 517.9 566.4 55ο

Κακόβουλη ζημιά σε περιουσίες 1,433 376.7 591.5 96ο

Κλοπή μηχανοκίνητων οχημάτων 510 134.1 150.3 75ο

Δολοφονία 6 1.6 0.7 Δεν διατίθενται 
στοιχεία

Κακοποίηση που δεν σχετίζεται με 
ενδοοικογενειακή βία 972 255.5 362.5 83ο

Λοιπά αδικήματα κλοπής 943 247.9 432.0 107ο

Ληστείες 85 22.3 22.3 42ο

Σεξουαλικά αδικήματα 443 116.5 177.7 101ο

Κλοπή από κατοικία 407 107.0         185.0 101ο

Κλοπή από μηχανοκίνητο όχημα 1050 276.0 332.3 59ο

Κλοπή από άτομο 37 9.7 23.9 76ο

Κλοπή από κατάστημα λιανικής 492 129.3 272.3 77ο

BOCSAR - Τελευταία πρόσβαση στον Μάρτιο του 2023. Οι κατατάξεις και τα ποσοστά υπολογίζονται μόνο για ΠΤΔ με πληθυσμό 3.000 κατοίκων ή άνω. Οι 
κατατάξεις και τα ποσοστά είναι από 120 ΠΤΔ - όσο χαμηλότερη είναι η κατάταξη τόσο υψηλότερο είναι το ποσοστό εγκληματικότητας.

Τι θα κάνουμε (προτεραιότητες και δράσεις)
Ταυτοποιήθηκαν εννέα τομείς προτεραιότητας για να βοηθήσουν το Δήμο να παρέχει μια πιο ασφαλή κοινότητα για όλους στο 
Καντέρμπερυ-Μπανκστάουν. Οι τομείς προτεραιότητας δείχνουν ζητήματα που εντοπίστηκαν τόσο στο προφίλ της εγκληματικότητας 
στο Καντέρμπερυ-Μπανκστάουν όσο και σε ζητήματα που ταυτοποιήθηκαν από την κοινότητα κατά τη διαδικασία της συμμετοχής της.

Μείωση των περιπτώσεων χρήσης 
αλκοόλ και λοιπών ναρκωτικών 
ουσιών (AOD) μέσα στο CBCity.

Συνεχής δέσμευση για μείωση των 
περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας και 
αυξημένη στήριξη για τα θύματα και τον 
τομέα.

Αύξηση της ενότητας και της 
αίσθησης ότι ανήκουν στη κοινότητα.

Εκπαίδευση της κοινότητας και πρόληψη 
απατών και περιστατικών απάτης στο 
Καντέρμπερυ-Μπανκστάουν.

Βελτίωση της πραγματικής και της 
αντιλαμβανόμενης ασφάλειας για 
την κοινότητα του Καντέρμπερυ-
Μπανκστάουν.

Εκπαίδευση της κοινότητας και 
πρόληψη περιστατικών διάρρηξης στο 
Καντέρμπερυ-Μπανκστάουν.

Αύξηση των γνώσεων και των 
δεξιοτήτων ώστε η κοινότητα να 
είναι ασφαλή στο διαδίκτυο.

Εκπαίδευση της κοινότητας και 
πρόληψη των περιστατικών 
κλοπής μηχανοκίνητου οχήματος 
και κλοπής από μηχανοκίνητο 
όχημα.

Στήριξη των άστεγων μέσα στη 
κοινότητα.


